



**Аркадию Дворковичу  
достанутся  
обязанности  
Владислава Суркова**

03



**Валерий Гергиев  
научит детей  
по всей стране  
петь хором**

07



**Футбольному ЦСКА  
до чемпионства  
осталось  
рукой подать**

08

# ИЗВЕСТИЯ

ВТОРНИК, 14 МАЯ 2013 ГОДА

Подписные индексы  
50050, 34333



www.izvestia.ru

Выходит с марта 1917 года  
97-й год издания  
№ 84 (28838)



DJIA 15118.49 ▲ S&P 500 1633.70 ▲ NASDAQ 3436.58 ▲ MMBB 1418.03 ▼ PTC 1426.22 ▼ НЕФТЬ BRENT 103.00 ▼ ЗОЛОТО 1434.93 ▼ €/РУБЛЬ 40.73 ▼ \$/РУБЛЬ 31.38 ▲

## В ходе приватизации «Алроса» подорожает втрое

К 2016 году стоимость компании может возрасти до \$21 млрд

Олег Воробьев

Росимущество направило в правительство план приватизации акций крупнейшей алмазодобывающей компании «Алроса», который составили аналитики «ВТБ Капитал», J.P. Morgan и Goldman Sachs. По их оценкам, стоимость компании к моменту окончания приватизации в 2016 году составит \$17,9–21 млрд. На сегодняшний день капитализация АК «Ал-

роса», по оценке ММВБ, составляет \$7,58 млрд. О ключевых моментах, зафиксированных в «дорожной карте» приватизации акций «Алроса», «Известиям» рассказал источник в правительстве. По его словам, в плане зафиксирован механизм приватизации компании в два этапа. На первом этапе, намеченном на 2013 год, предполагается размещение 7% акций компании из пакета, принадлежащего России, и

7% акций — из пакета, принадлежавшего Якутии. — По замыслу Минэкономразвития, в результате первого этапа приватизации стоимость компании существенно увеличится, и при продаже следующего пакета акций удастся выручить значительные суммы. На сегодня стоимость одной акции АК «Алроса» составляет 31,55 рубля (ММВБ), таким образом, сегодняшняя стоимость

предлагаемого на первом этапе пакета — 16,2 млрд рублей. По оценкам экспертов, составлявших «дорожную карту», продажа акций на первом этапе приватизации принесет не менее 17 млрд рублей. На втором этапе, в 2014–2015 годах, предполагается размещение еще 18% акций из числа находящихся в федеральной собственности. Продолжение на стр. 04

## Ксенофобам запретят занимать государственные должности

Юлия Цой

Людам, допускавшим ксенофобские высказывания, предлагается запретить занимать государственные должности. За нетолерантные высказывания действующие чиновники также будут лишаться своих мест. Такое предложение внесло Министерство регионального развития в План реализации Госстратегии по национальной политике. В ведомстве считают, что таким образом удастся избежать возникновения конфликтов на религиозной и национальной почве на всех уровнях. — В апреле и.о. директора департамента международных

отношений министерства Владимир Голик провел совещание, на котором чиновники обсудили с экспертами Госстратегию по международным отношениям. Среди прочего было предложено запретить занимать госпосты тем, кто позволял себе некорректные высказывания в адрес людей другой национальности или религии, — пояснил «Известиям» источник в ведомстве. — Предложения Минрегионразвития уже направлены в правительство. Член Общественной палаты Иосиф Дискис подтвердил, что подобное предложение действительно звучало на совещании. Продолжение на стр. 03

## Подземные переходы «зачистят» от музыкантов

Ольга Осипова

Вопреки желанию городских депутатов легализовать уличных музыкантов с приходом в столицу теплой погоды начались рейды по пешеходным переходам с целью освободить их от артистов. Как рассказал «Известиям» руководитель ГБУ «Гор-мост» Юрий Иванков, «воюет» с музыкантами служба безопасности учреждения совместно с полицией. Тем временем, как заявил изданию председатель комиссии Мосгордумы по культуре и массовым коммуникациям Евгений Герасимов, с подачи парламентариев в мэрии уже разрабатывается схема разрешенных мест выступления уличных артистов, в которую войдут и подземные переходы.

Как пояснил Юрий Иванков, под землей «музыканты шумят и распивают пиво». — Они мешают пешеходам, стесняют проход, — добавил он. — Вместе с полицией мы ходим и просим, чтобы они не мешали гражданам и не шумели. У нас этим занимается служба безопасности вместе с полицией. Их там быть не должно. Продолжение на стр. 06



Летом музыканты могут найти себе и другое пристанище, а зимой переходы для них — главное спасение

## Роскосмос меняет сценарий отраслевой реформы

Иван Чеберко

По результатам совещания по реформе космической отрасли, состоявшегося в конце апреля у премьера Дмитрия Медведева, Роскосмосу поручено заново представить в военно-промышленную комиссию (ВПК) предложения по составу интегрированных структур, в которые объединятся предприятия ракетно-космической отрасли. Срок исполнения поручения — июль 2013 года. Также Дмитрий Медведев поручил главе космического агентства Владимиру Поповкину до конца мая представить разработанные совместно с Росимуществом предложения по увеличению доли государства в РКК «Энергия» до контрольной. В списке поручений по итогам совещания у премьера (подписан в начале мая, копия есть у «Известий») упомянут и проект «Морской старт», находящийся на балансе структур РКК «Энергия». Межведомственной рабочей группе поручено определить его судьбу до конца мая, оценив целесообразность дальнейшего

участия российских компаний в данном проекте. Укрупнение предприятий Роскосмоса в суперхолдинг, каждый из которых «закроет» целое направление (спутникостроение, пилотируемую космонавтику и др.), обсуждается с середины 2000-х. В последние годы тема реорганизации стала главной в отрасли. В 2010 году прежняя администрация Роскосмоса во главе с Анатолием Перминовым представила план реорганизации путем создания шести холдингов. В целом этот план тогда же получил одобрение ВПК, некоторые прописанные в нем шаги к сегодняшнему дню уже реализованы: химкинское НПО «Энергомаш» подчинено РКК «Энергия». Однако весной 2011 года в Роскосмосе поменялось руководство, и сменивший Перминова Поповкин реформу отрасли заморозил, посчитав ее сценарий ошибочным. Новый план реформы команда Поповкина готовила больше года — осенью 2012-го он был представлен на согласование в министерства и ФАС. Продолжение на стр. 04

## Саакашвили стал «нежелательным посетителем» в ресторанах

Михаил Вигнанский  
Тбилиси

Депутаты парламента Грузии от президентской партии «Единое национальное движение» (ЕНД) Георгий Вашадзе и Давид Сакварелидзе, а также бывший губернатор Мингрельской провинции Заза Горозия были избиты посетителями в тбилиском ресторане французской кухни La Truffe в ночь на 12 мая. Президент Михаил Саакашвили, как утверждали очевид-

цы, также был там, но покинул заведение незадолго до инцидента. А бывший премьер, генсек ЕНД Иванэ Мерабишвили и его супруга были выведены охраной. Вашадзе, Сакварелидзе и Горозия были госпитализированы с сотрясением мозга, переломами носа и пальцев. К утру 12 мая их выписали, они продолжают лечение дома. — Во время драки нам кричали: «Ваше время вышло! Вам не место в ресторанах!» — говорит Горозия. Продолжение на стр. 04

В то же время ужинавший в ресторане Мамука Бакурия рассказал, что драку начал член ЕНД, глава местного самоуправления Мтацминдского района столицы Грузии Николай Мелия. — Я был в ресторане с друзьями, в том числе с двумя девушками, — поделился Бакурия. — Мелия оскорбил мою подругу. Я сделал ему замечание. После этого «националы» повели себя вызывающе, стали материться. Потом началась драка. Продолжение на стр. 04

## У Минобороны отберут военную приемку

Денис Тельманов

По данным «Известий», часть департаментов Минобороны, которые возглавляли протесте Сердюкова, передадут в Рособоронпоставку — федеральное агентство, отвечающее за поставку в войска оружия, техники и материальных средств. Этой же структуре будет передан и контроль за качеством военной продукции, которую закупает военное ведомство. Как выяснили «Известия», военно-промышленная комиссия (ВПК), возглавляемая вице-

премьером Дмитрием Рогозиным, рассматривает вопрос о передаче функции военной приемки оборонной продукции из Минобороны в Рособоронпоставку. — Кроме функции военных представительств планируется передать в Рособоронпоставку и штатную численность структурных подразделений Минобороны, участвующих в процессе формирования цен на продукцию военного назначения, — сообщил источник «Известий». Продолжение на стр. 04

## Пенсии чиновников США вложат в нашу недвижимость

Татьяна Ширманова,  
Анастасия Алексеевских

Крупный пенсионный фонд США California Public Employees Retirement System направил ходатайство в Федеральную антимонопольную службу России (ФАС) о согласовании сделки по приобретению доли в торгово-развлекательном центре «Метрополис», принадлежащем американскому коммерческому банку Morgan Stanley. По информации «Известий», речь идет о покупке пакета в размере, не превышающем 50%. «Метрополис» — торговый центр премиум-класса, расположенный на Ленинградском шоссе рядом со станцией метро «Войковская». Его общая площадь составляет 205 тыс. кв. м. ТРЦ входит в состав многофункционального комплекса «Метрополис», общая площадь составляет около 800 тыс. кв. м. Проходимость торгового центра «Метрополис» считается одной из самых высоких в Москве: в 2012 году показатель составил около 5 тыс. покупателей в день. Американский банк Morgan Stanley приобрел ТРЦ «Метрополис» в феврале этого года через инвестиционный фонд Morgan Stanley Real Estate Investing. Продавцом выступила казахстанская Capital Partners. Стоимость сделки, по данным источников, близких к ней, составила \$1,2 млрд и признана крупнейшей в истории российского рынка коммерческой недвижимости. По словам управляющего партнера Московской центральной биржи недвижимости Артема Цогеова, сейчас стоимость «Метрополиса» составляет примерно \$1,1 млрд. Продолжение на стр. 04

## Преступники из трущоб

Ольга Goverдовская

В Венесуэле начинается военная операция по борьбе с криминалом. Президент Николас Мадуро вводит 3 тыс. военных в штат Миранда, который отличается самыми высокими показателями преступности и насилия в стране. Войска займут самые неблагополучные районы, в том числе одну из крупнейших фавел Латинской Америки — Петаре в Каракасе, где население оценивается в 600 тыс. — 1 млн человек. Мадуро — не первый президент, решивший привлечь армию

к борьбе против организованной преступности в трущобах. Президент Мексики Фелипе Кальдерон в конце 2000-х с помощью армии смог обезвредить более половины главварей наркомафии, обосновавшихся в фавелах. Перед чемпионатом мира по футболу в 2014 году и Олимпийскими играми-2016 власти Бразилии регулярно привлекают войска к зачистке самых криминальных районов страны. ООН прогнозирует, что к 2030-му из 5 млрд городских жителей 2 млрд будут жить в трущобах.

## Отечественное кино получит прокатную квоту

Светлана Поворознюк

Правительство поддержало законопроект о квоте на показ российских кинофильмов в кинотеатрах — при условии его доработки ко второму чтению. Проект соответствующего заключения подготовлен правительством (копия есть у «Известий»). Кроме того, как сообщил источник в правительстве, на апрельском совещании у первого вице-преьера Игоря Шувалова определено, что дальнейшие меры поддержки национального кинематографа будут рассматриваться в контексте этого законопроекта. Законопроект о квотировании кинопоказа был внесен в Госдуму ее зампредом Сергеем Железняком в конце прошлого года. Он устанавливает для кинопрокатчиков минимальную долю отечественных фильмов от общего количества сеансов. В 2013 году эта доля — не менее 20%, в следующие годы ее должно будет устанавливать правительство. Для многозалных кинотеатров результаты будут подсчитываться раз в квартал, а для малозалных — ежедневно. Будет учитываться доля российских лент для сеансов между 12.00 и 24.00. Прокатчиков заставят платить штрафы за каждый факт нарушения законодательства.



Прокат российского кино защитит только повышение его качества

Закон поступил в комитет Госдумы по культуре в декабре, но пока не прошел даже первого чтения. В целом поддержав идею законопроекта, правительство признало, что критерии, по которым будет определяться точный размер штрафа, в законопроекте не указаны. Также не поясняется, как разделить кинотеатры на много- и малозалные. В пояснительной записке к законопроекту нет финансовой оценки последствий введения квоты — возможного снижения доходов кинотеатров. Источник в секретариате Игоря Шувалова подтвердил,

что вопрос о мерах поддержки отечественного кино обсуждался на совещании у первого вице-преьера. На этом же совещании не получило поддержки предложение о введении НДС на прокат зарубежных фильмов — это противоречит обязательствам, взятым Россией по ВТО. — Мы знаем прецеденты, когда страны — участницы ВТО, нарушающие правила организации, дорого платили по искам. Мы не будем повторять чужих ошибок. Задача непростая, но решаемая, — отмечает представитель первого вице-преьера. Продолжение на стр. 03



ISSN 0233-4356  
7023343500 20020